

7月7日 星期一

2025年 农历乙巳年六月十三

南翔报

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府

第25期(总第1219期)



“人在南翔”微信号

“人在南翔”视频号

2版

3版

4版

热点
点击小米YU7开启试驾！
南翔印象城MEGA人气爆棚

探文化古韵 品实践新趣



消暑

- 嘉定区教育局与复旦大学附属中学签订合作办学协议，将在南翔镇合作举办复旦附中嘉定学校。
- 长三角铁路暑期运输7月1日启动，预计发送旅客超1.9亿人次。
- 7月1日至8月31日，上海地铁10、17号线周五、周日新增定点加班车。

“融合型党建”联动项目正式启动

南翔镇召开庆祝中国共产党成立104周年座谈会暨基层党建重点任务推进会

记者 袁 悅

本报讯 6月30日，南翔镇召开庆祝中国共产党成立104周年座谈会暨基层党建重点任务推进会。大会总结回顾上半年基层党建重点工作，动员全镇广大党员进一步增强凝聚力、向心力、战斗力，全面推进中国式现代化南翔新实践。

区委常委、组织部部长姚卫华，区委常委、统战部部长唐晓林等区委领导，中国电科五十一所副所长郭琳，复旦大学药学院党委副书记王盛，复旦大学药学院副院长潘俊，区卫生健康工作党

委书记许文忠，上海古猗园党总支书记、副院长朱振清，区数据局党组成员、副局长黄文俊，嘉定交发集团党委副书记吴敏敏，轨交11号线管理部党总支副书记姚颖等党建共建单位领导，镇党委书记沈飚，镇人大主席杨昌盛等领导出席会议。

南翔镇党委坚持以“三个融合”（融合型党建、融合型网格、融合型服务）为抓手，进一步加强与相关区域共建单位深化合作，会上，姚卫华、唐晓林等共同发布2025年度南翔镇“融合型党建”联动项目。

2025年度南翔镇“融合

型党建”联动项目包括：复旦大学药学院将赋能南翔生命元谷精准医学创新生态建设，实现科研资源与产业需求的高效转化；携手区卫健委开展家医签约·服务营商环境项目，推动优质医疗资源和健康服务直达企业；联合区数据局推进“信号赋能·满格行动”，进一步提升居民小区地下车库信号覆盖质量；在嘉定交发集团党委的支持下，启用陈翔路“P+R”非机动车停车库，有效缓解印象城周边交通压力；与51所双向互动，共促科产融合，创新发展；充分发挥古猗园资源禀赋和特色优势，开展园

地联动，进一步赋能南翔文旅发展；与轨交11号线南翔站、陈翔公路站共同探索“网格+站点”融合治理新路径，进一步提升网格治理能级；以及整合交警支队三大队、南翔市场监督管理所等多方力量，共同推进“一圈一带”党群服务阵地提能、智慧治理交通示范、老街水域生态治理等重点镇属联动项目，推动构建“党建引领、多元共治、精准服务”的区域发展新格局。

今年以来，南翔镇各级党组织和广大党员紧紧围绕中心大局，全情投入工作，高效履职担当，经济社会发展

和党的建设各方面不断取得新进展新成效。沈飚代表镇党委，向全镇广大基层党员致以节日的问候和崇高的敬意。

“要传承发扬好伟大建党精神，把党的事业、人民的事业代代相传。”沈飚强调，要强化精神指引，激励干部队伍挺膺担当。要筑牢思想根基，永葆政治本色；聚焦中心任务，矢志担当作为；坚持人民至上，厚植为民情怀；勇于自我革命，锤炼过硬作风。

围绕做好党建工作，沈飚指出，要把握关键环节，推动基层党建提质增效。要在“融合”“凝聚”“引领”上下功

夫，坚持问题导向，持续完善优化网格体系，真正发挥引领作用，带着大家向着一个目标努力，最终把问题真正解决。

“党建工作是一项系统工程，要坚决扛起政治责任，加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进。”沈飚指出，要强化协同共进，充分释放党建创新活力。在推动同向发力、促进同题共答的同时，做到同舟共济。

为进一步深化新兴领域党的组织体系全覆盖工作，镇党委因地制宜，针对商业楼宇多、产业密度高、企业流动性强等特点，(下转二版)

“南翔小笼”IP要出新“谷子”了

本报通讯员

本报讯 近日，2025年首届国际动漫IP设计师技能大赛颁奖典礼暨动漫IP创作展在嘉定区南翔镇举行。

为推动动漫IP与文旅产业深度融合，本次大赛围绕国家级非遗“南翔小笼”IP形象设计的周边产品，获奖作品由南翔老街选定并签约后，最终将产品化。本次签约让动漫设计与文化传承、产业需求深度结合，助力优秀IP走向市场。

据悉，2025年首届国际动漫IP设计师技能大赛列入2025年上海市职工职业技能系列竞赛，吸引了500余名选手参赛。大赛采用主题设计征集和现场技能比武双赛道，创新打造了“赛、训、评、展、用”五位一体竞技新模式。经过严格

的评审，参赛选手李娟获得现场技能比武第一名，参赛选手吴傲筝获得主题设计征集第一名。

上海市总工会党组成员、副主席桂晓燕在讲话中说，上海是中国动漫的兴起之地，近年来上海“谷子”经济热度逐年递增，一批批来自五湖四海的年轻动漫人才、能工巧匠集聚上海、创新创造，使动漫产业成为上海新的经济增长点。动漫IP设计师技能竞赛，是工会服务发展大局、服务职工成长的重要平台。

嘉定区委副书记吴杰说，南翔作为嘉定动漫游戏产业的核心承载地，已有1500余家游戏动漫企业扎根于此，逐步形成从IP孵化、内容创作到衍生品开发的完整生态链。这次大赛是南翔打造“动漫IP创新策源地”“国潮”第一镇的重要

实践，更是全国动漫创作者展示才华的广阔舞台。

为进一步加快建设动漫人才聚集地，助力构建人才汇聚、产业蓬勃发展的良好生态，推动动漫产业在嘉定高质量发展，南翔镇在环球ACG产业基地设立“动漫工匠·ACG职业培训基地”；同时，发布了针对行业人才的“英才荟”综合服务项目，聚焦人才发展的全周期需求，从落户安居、子女教育、医疗保障，到项目孵化、创业扶持、资源对接，提供全方位、一站式服务。

南翔镇相关负责人表示，“英才荟”综合服务项目与“动漫工匠·ACG职业培训基地”将形成人才培育与引进的闭环，凭借优厚的政策环境，吸引优质企业扎根，加速产业集群效应形成，让南翔镇在动漫产业发展赛道上持续领跑。

镇领导开展“七一”走访慰问

本报记者

本报讯 今年是中国共产党成立104周年，近日，南翔镇领导班子成员分别走访慰问困难党员和老党员，为他们送去党组织的关怀和温暖，并向全镇党员致以诚挚问候和节日祝福。

镇党委书记沈飚来到永乐村老党员张秀芳家中。在交谈中得知，张秀芳经历重大病术后，目前正处于出院康复阶段，但是作为村民组长和党小组长的张秀芳，依旧积极配合村委会完成各项工作。沈飚赞扬了她的敬业精神，叮嘱她要保重身体、注意休息，并送上慰问品和节日祝福。沈飚叮嘱属地和相关部门要

多关心关爱老党员和困难党员，勤走访、常联系，积极落实各项帮扶政策，帮助解决急难愁盼问题，努力提高他们的生活水平和质量。

王金耀是中国铁通上海分公司退休老党员，现任南翔镇党代表、古猗园社区党总支第二老龄支部党小组长及“幸福猗家”自治理事会理事长、社区“啄木鸟”自治团队负责人。镇党委副书记、镇长叶斌了解其家庭情况后，向王金耀表达敬意，称赞他多年积极参与志愿服务、发挥先锋模范作用。随后，叶斌来到困难党员汪根铭家中，关切询问生活与身体状况，要求社区要把困难老党员的冷暖时刻放在心上，主动帮助他们解

决实际困难。

镇人大主席杨昌盛分别走访慰问了困难党员林菊芬和张关兴，与他们促膝而坐，并询问身体状况、生活条件等情况，叮嘱他们保重身体、乐观生活。据了解，两位老党员都因长期患病就医导致生活困难。杨昌盛表示，村、社区要用用心用情做好服务保障工作，持续加大对老党员、生活困难党员的关爱帮扶力度，多办实事、多解难题。

其他镇领导班子成员也于近日分别走访慰问了我镇部分老党员、生活困难党员，把党的温暖和关怀送到他们的心坎上。



高手“棋”聚南翔印象城 办出“最中国”“最国际”的全民象棋盛会

本报讯 6月28日，农行杯第十九届世界象棋锦标赛和第五届上海杯象棋大师公开赛启动仪式在南翔印象城MEGA举行。

为了让更多的业余棋手和棋迷参与上海杯，获得和顶尖棋手同台较量的机会，今年第五届上海杯将举办公开组海选赛，面向象棋爱好者开放报名，优胜者获得公开组正赛的参赛资格。

本届上海杯比赛共设有公开组、青少年团体赛、名人邀请赛和业余组4个组别，总奖金超百万元。比赛以体现上海特色、充满创新活力、促进文化交融、惠及广大市民为目标，通过这场“最中国、最国际”的大赛，助力南翔“中国国潮第一镇”建设，并向全世界象棋爱好者展示上海国际化大都市的良好形象。

启动仪式结束后，业余组比赛拉开帷幕。业余组分为少年组、成年组和银发组，共有150名棋手参赛。比赛现场，棋手们全神贯注，沉浸在楚河汉界的激烈

对弈中。今年15岁的少年组棋手夏康宁6岁开始下象棋，他告诉记者：“下赢对手能给我带来快乐，下棋的过程也让我很开心。这次参加了象棋杯少年组比赛，相信自己能拿到名次。”

与此同时，印象城内热闹非凡，一场仲夏象棋派对精彩上演。人机对弈区域，棋手们与智能机器人展开智慧较量。擂台赛上，棋手们轮番上阵，攻擂守擂。

象棋综合挑战环节中的亲子闯关PK挑战更是吸引众多家庭踊跃参与，包含象棋解谜竞答、非遗运动游戏、体验投壶和射箭等互动游戏。亲子家庭齐心协力，共同完成挑战，在趣味互动中感受象棋文化的独特魅力，象棋开放挑战则面向现场观众开放报名。印象城内的商家也纷纷推出优惠福利，吸引了众多象棋爱好者和市民参与，进一步促进“文旅商体旅”深度融合。

中国象棋协会副主席、上海市象棋协会会长单霞丽表示：“第五届上海杯象

棋大师公开赛启动仪式选址南翔印象城MEGA非常有意义，让老百姓来商场逛街的时候，近距离感受象棋魅力。同时，也为文旅商融合发展注入新动力，在享受象棋乐趣的同时，也能带动周边商业消费，促进文化、旅游与商业的协同发展。”

据了解，世界象棋锦标赛每两年一届，是世界象棋联合会主办的重要传统赛事。本届世锦赛设有男子个人、女子个人、男子团体、女子团体以及U16、U12青少年男女个人共8个组别，预计有来自全世界26个国家和地区的近200名运动员、教练员以及世象联会议代表参加。上海杯象棋大师公开赛是上海创办的自主品牌赛事，在新一轮“上海赛事”品牌认定结果中，上海杯被列入上海赛事品牌“H”级别赛事。经过多年的积淀与成长，赛事关注度和影响力与日俱增，赛事不断走向成熟。

(记者 陆雨沁)